

# 应对气候变化的中国贡献

■新华社记者 王立彬

绿色低碳生活成为新风尚，是中国应对气候变化发生的历史性变化之一。《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书相关表述格外引人瞩目。

中国把应对气候变化作为推进生态文明建设、实现高质量发展的重要抓手，既是为了人民，也是依靠人民。中国为人类发展提供的新方案也是14亿多中国人绿色生活的新方案。

绿色低碳发展是为了人民。气

候变化给各国经济社会发展和人民生命财产安全带来严重威胁，应对气候变化关系最广大人民的根本利益。坚持绿色低碳发展就是坚持人民至上、生命至上，呵护每个人的生命价值尊严，充分考虑人民对美好生活的向往，对优良环境的期待，对子孙后代的责任。

在绿色转型过程中，中国坚持增加人民获得感、幸福感、安全感，坚持发展经济、创造就业、消除贫困、保护环境等协同增效，在高质量发展中保障改善民生。这一点，人民有口皆碑、世界有目共

睹，是中国方案的底色和亮色。

绿色低碳发展依靠人民。“十四五”规划明确提出“开展绿色生活创建活动”，这是促进我国经济社会发展全面绿色转型，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路的重要部署。

人民群众是历史活动的主体，也是绿色生活创建活动的主体。这些年来，作为共建美丽中国的自觉行动，亿万群众积极参与全国节能宣传周、全国低碳日以及世界环境日、地球日、海洋日等活动，包括应对气候变化在内的生态文明教育

深入人心。“美丽中国，我是行动者”活动在中国大地上如火如荼。以公交地铁为主的城市公共交通日出行量超过2亿人次。从光盘行动、反对餐饮浪费到节水节纸、节能节电等，绿色节俭低碳风吹进千家万户。

中华文明历来崇尚天人合一，道法自然，这是一种文化基因。共建人与自然生命共同体，14亿多中国人对人类发展提供的绿色生活新方案，也是中华文明、中国智慧的当代奉献。

（新华社北京10月27日）

## 疫情通报

### 截至10月27日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

10月27日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例。其中境外输入病例16例（浙江8例，河南3例，福建2例，北京1例，湖北1例，广西1例），含8例由无症状感染者转为确诊病例（均在浙江）；本土病例23例（甘肃8例，其中张掖市4例、兰州市1例，兰州新区1例，嘉峪关市2例；内蒙古7例，均在阿拉善盟；北京3例，均在昌平区；宁夏2例，均在银川市；黑龙江1例，在黑河市；山东1例，在日照市；四川1例，在自贡市），含2例由无症状感染者转为确诊病例（北京1例，四川1例）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例23例，解除医学观察的密切接触者966人，重症病例较前一日增加6例。

境外输入现有确诊病例378例（其中重症病例1例），现有疑似病例3例。累计确诊病例9546例，累计治愈出院病例9168例，无死亡病例。

截至10月27日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建

设兵团报告，现有确诊病例659例（其中重症病例33例），累计治愈出院病例91643例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例96938例，现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者1240694人，尚在医学观察的密切接触者39121人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者31例，其中境外输入20例，本土11例（山东4例，均在日照市；黑龙江3例，均在黑河市；北京2例，均在昌平区；云南2例，均在德宏傣族景颇族自治州）；当日转为确诊病例10例（境外输入8例）；当日解除医学观察5例（均为境外输入）；尚在医学观察的无症状感染者408例（境外输入366例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28800例。其中，香港特别行政区12335例（出院12033例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院66例），台湾地区16388例（出院13742例，死亡847例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

### 10月27日河南省 新增3例确诊病例和4例无症状感染者 均为境外输入

10月27日0时~24时，全省新增境外输入确诊病例3例，境外输入无症状感染者4例；无新增疑似病例。

2021年7月31日至10月27日24时，全省累计报告本土确诊病例167例，累计出院本土确诊病例162例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例5例。

（据河南省卫生健康委员会）

2020年1月21日至2021年10月27日24时，全省累计报告确诊病例1558例（本土1440例、境外输入118例），现有住院病例23例（本土5例、境外输入18例）。尚在医学观察的无症状感染者22例（境外输入22例）。累计追踪到密切接触者45281人，正在观察的密切接触者191人。

## 观测“长庚星”良机

未来两个多月，只要天气晴朗，每天日落后，人们都可以观测到金星

10月30日将发生金星东大距



天文科普专家介绍，10月30日将发生金星东大距，届时，金星的亮度约为-4.6等，灿若宝石，异常醒目。借助双筒望远镜或小型天文望远镜，感兴趣的公众还可欣赏到金星如小月亮般的迷人身影。

金星是地球的近邻，我国古代称之为“太白”。当它早晨出现时，人们称它为“启明星”或“晨星”；当它黄昏出现时，人们称它为“长庚星”或“昏星”。通常情况下，金星是除太阳和月亮外全天最亮的天体，亮度最大时可达-4.9等。

新华社发 徐骏 作

## 川汇区2021年农业机械购置补贴公告

根据省（市、区）农业机械购置补贴文件要求，结合我区农业和农机化发展实际，川汇区2021年农机购置补贴11月1日开始实施，补贴政策覆盖全区所有从事农业生产的办事处。欢迎我区农民朋友及从事农业生产的组织前往川汇区农机局咨询农机购置补贴的相关事项、申请农机购置补贴等详细情况。

地址：川汇区新区人大三楼318室 咨询电话：8308896

川汇区农机局  
2021年10月29日